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Θέμα: «Αντί για ιστορικά μνημεία, οι καπναποθήκες της Ξάνθης έχουν αφεθεί να 

μαραζώνουν» 

 

Οι καπναποθήκες αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της σύγχρονης ιστορίας και της 

διαχρονικής ταυτότητας της πόλης της Ξάνθης. Χτισμένες οι περισσότερες στα τέλη 

του 19ου και στις αρχές του 20ου αιώνα, αποτυπώνουν και υπενθυμίζουν την 

οικονομική άνθηση που γνώρισε η Ξάνθη, κατά τη «χρυσή» περίοδο του καπνού. 

Τα τελευταία χρόνια, δυστυχώς, οι φημισμένες καπναποθήκες της Ξάνθης, παρότι 

αρκετές εξ αυτών χαρακτηρισμένες - ήδη από παλαιότερα - ως μνημεία από το 

Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, μαραζώνουν «ξεχασμένες» κυριολεκτικά 

στην τύχη τους. 

Με αυτά τα δεδομένα εγκατάλειψης και αδιαφορίας από την κεντρική εξουσία - και 

όχι μόνο - οι κάτοικοι της Ξάνθης είδαν, πριν από λίγες ημέρες στη γνωστή, μεγάλη 

καπναποθήκη που βρίσκεται επί της οδού Π. Μελά (στο κτίριο «Π», όπως το 

γνωρίζουν και το αποκαλούν οι ντόπιοι), και συγκεκριμένα στη μη ανακαινισμένη 

βόρεια πτέρυγα, τμήμα της στέγης να αποκολλάται και να  καταρρέει, με αποτέλεσμα 

μπάζα να καταλήγουν και στο οδόστρωμα. 

Οι περίοικοι υπογραμμίζουν πως, δυστυχώς αυτή η εικόνα επιβεβαιώνει τη θλιβερή 

- αλλά και οριακή -  κατάσταση στην οποία βρίσκονται σήμερα οι ιστορικές 

καπναποθήκες της Ξάνθης, και παράλληλα, «κρούουν τον κώδωνα» για τους 

κινδύνους που υπάρχουν και τους σοβαρούς τραυματισμούς που μπορεί να 

προκληθούν, μιας και πολύ κοντά στο σημείο που κατέρρευσε τμήμα της στέγης, 

βρίσκονται τα ΚΤΕΛ Ξάνθης (καθώς και άλλα μαγαζιά, υπηρεσίες, επιχειρήσεις κλπ) 

και είναι δεκάδες τα παιδιά που καθημερινά περιμένουν στο σημείο για να πάρουν 

το λεωφορείο. 
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Επιπρόσθετα, υπενθυμίζεται πως η κοινωνία της Ξάνθης είδε τον Ιανουάριο του 2022 

να καταστρέφεται ολοσχερώς, έπειτα από μεγάλη πυρκαγιά που ξέσπασε, μία ακόμη 

από τις μεγαλύτερες και ιστορικότερες καπναποθήκες της πόλης, που βρίσκεται επί 

της οδού Αναξάρχου (σύμφωνα με πληροφορίες επρόκειτο για κτίριο που είχε 

ανεγερθεί, πιθανότατα, τα έτη 1924-5 από την «Glenn Tobacco Company», σήμερα 

ανήκει σε ιδιώτη). 

Και για εκείνη την καπναποθήκη, μετά την καταστροφή, 2 χρόνια τώρα, οι κάτοικοι 

αναρωτιούνται γιατί δεν έχει ληφθεί κάποια πρωτοβουλία. Με τα μπάζα από τη 

φωτιά να παραμένουν ακόμη και σήμερα στο σημείο, αλλά και τον δρόμο 

περιμετρικά του κτιρίου κλειστό, και τους περίοικους να θέτουν ζητήματα ασφάλειας 

για τους ίδιους. 

 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

 

-Υπάρχει κάποιο σχέδιο, από μεριάς κυβέρνησης, συνολικά για τη συντήρηση και 

ανάδειξη των καπναποθηκών της Ξάνθης, μιας και αυτές αποτελούν αναγνωρισμένα 

μνημεία, αλλά και αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας και της πολιτιστικής 

κληρονομίας της πόλης; 

- Θα αξιοποιήσουν τα αρμόδια Υπουργεία μελέτες που υπάρχουν για την πλήρη 

αποκατάσταση και ανάδειξη της ιστορικής καπναποθήκης που βρίσκεται επί των 

οδών Καπνεργατών & Π. Μελά (κτίριο «Π»), που πρόσφατα επισκέφθηκε και η ίδια η 

Υπουργός Πολιτισμού; Θα μεριμνήσουν για να διασφαλιστεί η χρηματοδότηση που 

απαιτείται; Ποια τα ακριβή σχέδια της κυβέρνησης για την ανακατασκευή, 

αξιοποίηση και λειτουργία της; 

-Ποια άμεσα μέτρα πρόκειται να ληφθούν από την κυβέρνηση και τον δήμο για την 

προστασία και ασφάλεια των κατοίκων, μετά την πρόσφατη μερική κατάρρευση 

τμήματος της στέγης στην εν λόγω καπναποθήκη επί της οδού Π. Μελά, ώστε να 

προστατευτούν οι εκατοντάδες κάτοικοι που καθημερινά περνούν από το σημείο; 

-Τι μέλλει γενέσθαι με τα μπάζα από την καπναποθήκη, επί της οδού Αναξάρχου,  που 

κάηκε ολοσχερώς στη μεγάλη φωτιά που ξέσπασε στις 18.01.2022, και που έκτοτε ο 

δρόμος που υπάρχει στο σημείο παραμένει κλειστός; Τι μέτρα σκέφτονται να λάβουν 

κυβέρνηση και δήμος για τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια και προστασία των 

κατοίκων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 




